
Compte-rendu du Conseil d’Administration des GTJ 
 
Date : mardi 13 septembre 2011  Lieu : Les Planches en Montagne 
 
Présents :  
Bruno LADET - Robert MASSON – Bernard VUAILLET – Christian BURRI – Virginie BOHARD – 
Elodie SCHERS – Françoise THUREL – Pierre Paul MONNERON – Emilie ROLANDEZ – Valérie 
DALMAIS – Jean-Claude FEUGERE -Vincent MIGLIACCI – Florian MARGUET- Ginette HENRIET 
 
Excusés : 
François CASAGRANDE – Philippe LEBUGLE – Guy VACELET – Florent VACHER – Christophe 
ANDRE - Karl JOLY – Jean Luc FAIVRE – Patrick CAMUS – Alain ROBERT – Henri THIELLET – 
Didier BOUCHERON – Patrick HUARD 
 
14 personnes au total – 11 administrateurs présents – 13 administrateurs excusés – 3 pouvoirs 
 
Ordre du jour : 

• Les itinéraires : le topo guide VTT et le fiche guide pédestre – la GTJ à cheval – Projets en cours 
• Les hébergements : la mise en application de la Charte – les porteurs de projets – les tentes – les nouvelles 

adhésions 
• La communication : départ Evelyne, recrutement en cours – présence sur les salons et manifestations automne 

2011 
• Divers : Nominations aux Trophées du Tourisme Responsable – rencontres nationales de l’itinérance – 

réflexions sur la recherche de financements extérieurs – délibération autorisation de virement Crédit Agricole 
 

 
Documents à consulter sur le site : 

- Note itinéraires 
- Note hébergements 

 
 

COMPTE – RENDU 
 
LES ITINERAIRES 
 
Vincent présente :  
 
La GTJ à pied  
Le Fiche guide de la GTJ pédestre, réalisé en juin dernier pour palier à la non réédition du topo guide de la GTJ à 
pied® par la Fédération Française de Randonnée. Dans ces fiches l’itinéraire est détaillé en km, temps, balisage, 
dénivelé… des informations sont fournies en ce qui concerne les hébergements, les commerces, les transports et les 
Offices de Tourisme. Ce document est vendu 5 € 
 
Elodie demande s’il est possible d’en avoir à disposition chez les hébergeurs en dépôt vente. Ce sera proposé pour 
l’été prochain. Mais ce document qui pour l’instant est photocopié au sein de GTJ devra alors être réalisé en 
imprimerie. 
 
La GTJ à VTT 
Le Carto guide des éditions Chamina était épuisé, sa réédition avec les mises à jour nécessaires (actualisation des 

informations pratiques et hébergements GTJ, de l’itinéraire et de plusieurs photos) date du mois de juillet dernier. De 

nombreuses ventes de ce topoguide ont été effectuées par l’association durant les 2 mois d’été. 

 
 
 
La GTJ à Cheval 
Le topoguide : 



Sortie prévue pour le début d’été 2012 (suite à une réunion fin août avec le Commissariat de massif qui confirme le 

lancement avec l’intégralité de l’itinéraire prévu dans le Doubs) 

Réalisation en collaboration avec les éditions CHAMINA aux modalités suivantes : 27 000 € HT, tirage à 2500 

exemplaires (dont 1 500 exemplaires "gratuits" pour GTJ), format spiralé 

Repérage terrain réalisé pour moitié (environ 250 km sur 530 dans le Jura et quelques km dans le Doubs, reste 100 km 

dans 01 et 180 km dans le 25 ; à raison de 30 à 40 km/j) 

Différents organismes seront à contacter pour des photos, des informations touristiques et culturelles (CDT, OT, 

CDTE, CRTE, centres équestres…) 

Le conventionnement : 
A jour dans le Jura et quasiment à jour dans l’Ain 

Plusieurs conventions restent à signer dans le Doubs (une vingtaine de communes ou propriétaires privés) ; ce 

conventionnement devrait être finalisé par le CRTE FC début 2012 (suite au retour d’E. Balcet en octobre prochain) 

� A confirmer par A. Robert excusé au CA 

Le balisage : 
Un pictogramme « GTJ équestre » sera bientôt défini (créé par C. Salvi ; couleur orange) ; pictogramme qui sera 

décliné en petit autocollant (pour panneaux directionnelles) et en balise (pour secteurs non équipés en poteaux 

directionnels) � reste à avoir l’autorisation des départements de l’Ain et du Doubs pour l’implantation de ces 

autocollants et balises 

Le type de balisage de jalonnement reste encore à définir dans le Doubs : soit en PR (identique à celui du Grand 8), 

soit en orange (comme sur l’Ain à cheval) 

L’équipement : 
Des entreprises ont été consultées pour l’achat de portillons automatiques équestre (s’oriente vers des portails 

BENEZIS à 400 € pièce, utilisé par le Gd 8) 

Besoins estimés à 19 barrières pour le département du Jura à comptabiliser dans 01 et 25 lors du repérage  

Une rencontre est prévue avec un concepteur de portail Suisse ainsi qu’avec la présidente de l’AREF début 

octobre (objectifs : s’informer sur l’organisation du tourisme équestre et sur l’équipement des itinéraires suisses) 

Des entreprises locales seront consultées pour la fabrication de barres d’attache 

 

Divers itinéraire 
Le topoguide « Ski de fond sans frontière » écrit par Karl et Marianne MEYER avec notre collaboration et sortit en 

janvier 2010 sera rééditer pour l’hiver prochain ; GTJ a été sollicité pour l’actualisation des informations sur la partie 

française 

La GTJ raquette : la liaison Bois d’A. – Prémanon (15 km) a été validée par la CC Station des Rousses fin août 

(certains tronçons seront commun avec la GTJ ski) 

Projet « Snow Trail Map » : GTJ a été sollicité par la société Suisse « Sports Publishing » pour la apparaitre sur 

leurs cartes recensant les itinéraires de randonnée en raquettes à neige pour le territoire de la Suisse romande et le Jura 

français (il existe déjà 25 cartes couvrant l'ensemble de la Suisse allemande et italienne) ; Caractéristiques de ces 

cartes : imperméable et indéchirable, recto avec fond de carte au 1:50 000 avec itinéraires raquettes et zones protégées, 

verso avec descriptif des itinéraires, informations pratiques et touristiques 

Partenariat commercial (si collaboration au projet) : affichage publicitaire sur la carte, lot de carte offert et tarif réduit 

pour l'achat de cartes destinées à la revente 

Monsieur Masson de Romandie Ski de Fond intervient pour demander d’être prudent sur la validation des tracés du 

BAT afin que d’autres itinéraires ne soient pas ajoutés sous le nom GTJ ! 

Projet cartographique des activités nordiques (ENJ/GTJ/Montagnes du Jura) : lancement du projet cet été avec le 

choix d’un AMO (cabinet lyonnais GEO SCOP) afin d’identifier les besoins et attentes des différents partenaires, 



recenser les données disponibles et celles à créer, évaluer le coût du projet et réaliser un CC pour le choix d’un 

prestataire spécialisé ; rendu de la prestation AMO prévue pour décembre prochain 

L’objectif est de mettre en place un outil cartographique à l’échelle des Montagnes du Jura qui soit utilisable et 

actualisable par les différents partenaires et décliné sous plusieurs médias (carte papier, internet et éventuellement 

smartphone), si possible pour l’hiver 2012/13 

Valérie fait part de son souhait d’être consultée en tant que prestataire touristique utilisatrice de ces supports pour avis 

et conseils. Elle souligne l’importance du support papier et des complications qu’impliquent le manque de support 

cartographique hiver tout comme de topo guide pédestre été.  

Emilie Rolandez explique que lors du dernier comité de pilotage du projet de cartographie hiver, il a été prévu que 

chacune des structures (ENJ/GTJ/Montagnes du Jura) fournissent le nom de personnes ressources au cabinet d’étude 

en charge du projet.   

Le Trail GTJ 2012 : reconduction prévue d’un Trail en 7 jours sur la GTJ pédestre la semaine du 13 au 19 mai 

prochain. Une implication plus importante de GTJ est demandée par l’association Courir et Découvrir…  

Christian BURRI propose que les hébergeurs sur le passage du trail soient sollicités pour les ravitaillements. 

Le CA donne son accord pour une implication plus importante de GTJ 

 

Christian Burri demande l’implication de GTJ dans le développement de La randonnée nordique sur le massif du 

Jura. Bruno lui explique que GTJ participe à l’organisation de la journée de la randonnée nordique qui a lieu depuis 3 

ans sur le massif du Jura. On réfléchit sur la possible mise en route d’itinéraire… 

Christian pense qu’il serait préférable sur notre massif que cette journée se déroule en mars plutôt qu’en janvier, car il 

y a déjà énormément de manifestations à cette période, de plus en mars les journées plus longues conviennent mieux à 

ce genre d’activité. 

Bruno approuve et précise que l’on contactera les responsables de l’organisation pour voir ce qui peut être fait.  

 

 
LES HEBERGEMENTS 

Mise en application de la Charte :  
Rappel : chaque hébergement adhérent à GTJ ou souhaitant le devenir doivent être « audités » afin de valider leur 
engagement à se conformer à la charte. Fin août les hébergeurs ont été invités à donner leurs disponibilités.  A ce jour 
12 hébergeurs se sont inscrits. Les deux premiers audits auront lieux le mercredi 14 septembre. Les hébergements se 
verront alors remettre un petit panneau leur permettant de mettre en avant leur démarche d’engagement dans la qualité 
de l’accueil du randonneur itinérant et donnera la possibilité aux clients de faire part de leurs remarques. Cette 
valorisation se fera également via les pages hébergements du site internet et par l’apposition d’une mention sur le 
prochain guide des hébergements. 
 
 La maquette du panneau et du questionnaire est présentée aux élus qui la valident.  A noter que le fichier utilisé pour 
les audits est consultable sur le site gtj (espace pro) 
 
Mouvements dans le réseau : 
Arrivées : 
Ferme équestre de la Pelaisse à Longchaumoix – 12 places – Aline Marlière - liaison avec la GTJ équestre, GTJ à 
vélo. 
Jean-Claude FEUGERE fait remarquer la volonté d’implication d’Aline Marlière dans le domaine de l’accueil 
équestre. Florian souligne que compte tenu de son éloignement avec le tracé de la GTJ équestre (8km), l’hébergement 
ne pourra pas être référencé « équestre ». L’hébergeuse a été informée en amont de ce point. 
Chambres d’hôtes La Morille à Labergement Sainte-Marie – 12 places – Marc Daniel – liaisons GTJ à pied et à VTT, 
GTJ à vélo. 
Chambres d’hôtes Entrelacs et montagne à Montperreux – 8 places – Didier Juillet – GTJ à pied et à vélo. 
Chalet de La Frasse à Lamoura – 19 places – Laure Escalier – GTJ à ski, à raquette et à pied. 



L’ensemble des fiches hébergements sont consultables sur le site GTJ. 
 
Départs :  
Hôtel Le Lion d’or à Damprichard et les chambres d’hôtes Les Magras à La Pesse (fermeture définitive) 
 
Demande d’adhésion : 
Chalet Louis Marchand à Lélex – 120 places – Michel Ducrot – GTJ à pied. Cet hébergement sera visité très 
prochainement. 
 
Commerces :  
Arrivée :  
Chez Pat et Jean-Mi – épicerie/ « abris » au Poizat (GTJ VTT) – Patricia Gesbaud 
 
Voyage d’étude GTJ : 
Il se déroulera du 18 au 20 octobre en collaboration avec l’association Sur le chemin de Stevenson. Le programme est 
en cours de réalisation mais il est prévu d’aller rencontrer l’association des Grandes Traversées des alpes. Comme l’an 
passé en Lozère, des visites d’hébergements référents en matière d’accueil de randonneurs et des temps d’échange 
entre les membres des différents réseaux seront au programme. Les hébergeurs ont priorité pour participer mais 
d’autres membres du CA ou de l’association peuvent participer en fonction des places disponibles.   

 
Ecomobilité :  
Le guide de l’écomobilité sorti au printemps rencontre un vif succès dans le monde de la randonnée et du tourisme. Il 
a permis à GTJ d’être nominé aux Trophées du Tourisme Responsable (visite du jury les 25 et 26 août - résultat le 21 
septembre) et d’être médiatisé dans différents supports :  

- Article dans le Progrès, dans la lettre de l’aventure et des sports nature (revue nationale) et sur le site de 
l’association Mountain Wilderness. 

- Passage aux journaux de la radio « Fréquence + » le 25 août 
- Intervention aux 2ième rencontres nationales de la randonnée itinérante organisées par GTA les 22 et 23 

septembre.  

 
Tentes GTJ :  
3 des 4 tentes GTJ devraient être restituées cet automne (L’Ancolie : départ à l’étranger, Christian Begin à Foncine le 
haut et Le Cyclamen à Chaux des Crotenay). Florian dresse un état des lieux : le produit mis en place par l’Ancolie a 
très bien fonctionné notamment en hiver. En revanche les deux tentes installées au Cyclamen et chez Christian Begin 
ont très peu été utilisées du fait du projet d’itinérance entre différentes communes dont Chaux des Crotenay et Foncine 
qui n’a pas abouti. Florian vérifiera que le matériel récupéré est encore en train bon état et qu’il pourra être utilisé par 
d’autres hébergeurs. Bruno propose que l’on fasse 1 appel à candidature au sein du réseau pour la mise à disposition 
des tentes récupérées. 

 
LA COMMUNICATION 
 

Chargée de mission communication  
Françoise Thurel nous informe que l’offre d’emploi qui a été déposé de début juillet à début septembre à générée 101 

candidatures. Après lecture des offres ont été présélectionnées 20 candidatures. 5 personnes seront retenues pour les 

entretiens. 

Bruno remercie le PNR d’avoir pris en compte les remarques de GTJ dans la création de la fiche de poste. 

 

 

La présence de GTJ sur les Salons de cet automne 
Emilie ROLANDEZ des Montagnes du Jura nous parle des salons possibles cette fin d’année : 



Kid Expo à Paris : du 21 au 24 octobre 

Salon des activités en famille avec les enfants, les MDJ sont l’invité d’honneur et bénéficieront d’un stand de 360 m². 

Il y aura une piste de biathlon et une de luge. 120 000 visiteurs sont attendus le coût pour GTJ serait de 2500 €. 

Le budget prévisionnel de l’opération s’élève à 63 000 € dont 40 000 € pris charge par le collectif des MDJ (CDT 

25,39 et 01 et le CRT). 

 

Journées au Vieux Campeur, reconduction de ce qui avait eu lieu il y a 2 ans, participation gratuite 

 

Filière rando, possibilité suivant le budget disponible que participer à une action de marketing directe auprès des 

clubs de randonnée. Florian demande s’il peut s’agir de clubs de cyclotourisme, clientèle peu sollicitée par GTJ 

jusqu’alors ! Emilie confirme que ça ne poserait pas de problème. 

Pour une opération valable le coût serait de 5000 €. 

Compte tenu du budget encore disponible sur la ligne « communication et information du grand public » (action sous 

maitrise d’ouvrage du PnrHJ), GTJ pourrait participer au salon Kid Expo. 

 

 

Recherche de financements privés 
Elodie SCHERS présente l’idée de recherche de financement de l’association GTJ auprès de partenaires privés. L’idée 

est perçue comme très bonne par le CA, Françoise Thurel précise qu’une ligne commercialisation – marketing a été 

inscrite dans le profil du poste de Chargé de mission Communication. 

Elodie fait remarquer que la recherche doit débuter maintenant pour un mécénat sur l’année 2012. Les entreprises 

bouclent leur budget publicité en fin d’année et demande si on doit faire appel à un intervenant extérieur. Françoise 

pense que ce travail fait partie des missions du poste créé par le PNR et GTJ 

Christian Burri fait remarquer la prudence à avoir avec les partenaires quant à leur attente, exemple : devra-t-on  

apposer leur logo sur du balisage … 

Bruno confirme que l’on doit pouvoir s’émanciper du partenaire et propose qu’Elodie se charge de constituer un 

groupe de travail afin de définir ce que l’on peut apporter et ce que l’on peut attendre d’un partenaire privé. 

 
Les ambassadeurs 
Avant son départ Evelyne avait débuté un projet ambassadeur sur les GTJ, Elodie demande le CA accepte que Bruno 

SCHERS se charge de réunir les ambassadeurs intéressés lance le projet. 

Florian accepte le principe de prendre en charge la gestion de cette mission. 

 

 

 

Divers 
Bruno explique le projet de partenariat avec la Traversée de la Gaspésie au canada, il s’agit d’un échange qui devra 

nous faire profiter de l’expérience des uns et des autres pour monter des projets utiles à nos associations. 

La TDLG , événementiel sur une semaine voudrait se développer pour transformer cette manifestation en un itinéraire 

hivernal et estival avec des gîtes et du balisage pour amener des touristes en toutes saisons dans leur région. 

 

La GTJ , itinéraires de randonnée, aimerait faire un événementiel hivernal qui pourrait promouvoir le Jura en hiver 

tout en n’étant pas uniquement un événement sportif, mais plutôt un événement ludique et/ou culturel, conférences et 

musique… qui serait accessible au plus grand nombre et inviterait les gens à découvrir la chaleur de l’accueil jurassien 

au cœur de l’hiver. L’Espace Nordique Jurassien et la Transjurassienne seraient associés à cet échange. 

Pour 2012 le fond Franco Canadien nous soutien à hauteur de 50 % du coût du projet. 

 



Virement des salaires GTJ, le CA valide la délibération autorisant Ginette à virer les salaires en ligne grâce au compte 

bancaire en ligne de GTJ auprès du Crédit Agricole. 

 

Monsieur Monneron nous informe qu’il était en réunion au CDT du Jura le matin même du CA et que ceux-ci travail 

sur un itinéraire emblématique qui reliera le bas Jura, Lons le Saunier – Dôle… aux Rousses à pied sur les GR 

existants. 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 


